

Ο κάθε Κριτής θα κάθεται στις γωνίες πάνω στο tatami μέσα στη περιοχή ασφαλείας. Ο Διαιτητής δύναται να κινείται σε όλη την επιφάνεια του tatami, συμπεριλαμβανομένης της περιοχής ασφαλείας όπου κάθονται οι Κριτές. Ο κάθε Κριτής θα εφοδιάζεται με μια κόκκινη και μια μπλε σημαία.

Ο Επόπτης Αγώνα θα κάθεται ακριβώς έξω από την περιοχή ασφαλείας, πίσω και αριστερά ή δεξιά από το Διαιτητή. Θα είναι εξοπλισμένος με μία κόκκινη σημαία ή πινακίδα και μία σφυρίχτρα.

Ο Επόπτης Βαθμολογίας θα κάθεται στο επίσημο τραπέζι γραμματείας, μεταξύ του Σημειωτή Βαθμολογίας και του χρονομέτρη.

Οι προπονητές θα κάθονται έξω από την περιοχή ασφαλείας, στις αντίστοιχες πλευρές τους, στην πλευρά του tatami που κοιτά προς την κατεύθυνση του επίσημου τραπέζιου. Οποτεδήποτε χρησιμοποιείται υπερυψωμένος αγωνιστικός χώρος οι προπονητές θα τοποθετούνται έξω από την υπερυψωμένη περιοχή.

Η εξωτερική πλευρά του αγωνιστικού χώρου πλάτους ενός μέτρου θα πρέπει να έχει διαφορετικό χρώμα από την υπόλοιπη περιοχή.

ΕΠΕΞΗΓΗΣΕΙΣ:

Απαγορεύονται τα διαφημιστικά μέσα (πινακίδες, πανό, στυλοβάτες κ.τ.λ.), σε απόσταση μικρότερη του ενός μέτρου από κάθε πλευρά της εξωτερικής περιμέτρου της περιοχής ασφαλείας.

Η εσωτερική επιφάνεια του tatami που εφάπτεται με το έδαφος πρέπει να μη γλιστρά, ενώ η εξωτερική επιφάνεια πρέπει να έχει χαμηλό συντελεστή τριβής. Ο Διαιτητής πρέπει να βεβαιωθεί ότι τα τμήματα του tatami είναι καλά συνδεδεμένα μεταξύ τους, διότι κατά τη διάρκεια του αγώνα πιθανή ύπαρξη κενών προκαλεί τραυματισμούς και συνιστούν επικινδυνότητα. Το tatami πρέπει να είναι εγκεκριμένου τύπου από την παγκόσμια Ομοσπονδία Καράτε (WKF).

ΑΡΘΡΟ 2 :

ΕΠΙΣΗΜΗ ΕΝΔΥΜΑΣΙΑ

Οι αγωνιζόμενοι και οι προπονητές οφείλουν να φορούν την επίσημη ενδυμασία, όπως αυτή ορίζεται στο παρόν κείμενο.

Η Επιτροπή Διαιτησίας έχει το δικαίωμα να αποβάλει οποιονδήποτε επίσημο ή αγωνιζόμενο δεν συμμορφώνεται με αυτόν τον κανονισμό.

ΔΙΑΙΤΗΤΕΣ

Οι Διαιτητές και Κριτές οφείλουν να φορούν την επίσημη ενδυμασία, όπως αυτή ορίζεται από την Επιτροπή Διαιτησία. Την ενδυμασία αυτή θα πρέπει να φορούν σε όλες τις διοργανώσεις, ενημερώσεις και σεμινάρια.

Η επίσημη ενδυμασία θα πρέπει είναι η ακόλουθη:

Μονόπετο μπλέιζερ χρώματος ναυτικού μπλε (χρωματικός κώδικας: 19-4023 TPX).

Λευκό πουκάμισο με κοντά μανίκια.

Επίσημη γραβάτα χωρίς καρφίτσα.

Μια μαύρη σφυρίχτρα.

Διακριτικό λευκό κορδόνι για την σφυρίχτρα.

Απλό παντελόνι χρώματος ανοιχτού γκρι, χωρίς γυρίσματα.(Παράρτημα 9)

Κάλτσες μονόχρωμες σκούρες μπλε ή μαύρες και μαύρα παπούτσια χωρίς κούμπωμα (φερμουάρ, κουμπιά, κ.τ.λ.) για το tatami.

Θρησκευτικώς επιβαλλόμενα καλύμματα κεφαλής που είναι εγκεκριμένα από την Παγκόσμια Ομοσπονδία Καράτε (WKF).

Οι Διαιτητές και Κριτές μπορούν να φορούν μια απλή γαμήλια βέρα.

Οι γυναίκες Διαιτητές και Κριτές μπορούν να έχουν τα μαλλιά τους πιασμένα με κλιπ για μαλλιά καθώς και διακριτικά σκουλαρίκια.

Στους Ολυμπιακούς Αγώνες, Ολυμπιακούς Αγώνες Νέων, στις Ηπειρωτικές Διοργανώσεις και λουιτές εκδηλώσεις πολλαπλών αγωνισμάτων, η επίσημη ενδυμασία των Διαιτητών μπορεί να αντικατασταθεί με συγκεκριμένη στολή χορηγούμενη από την Τοπική Οργανωτική Επιτροπή (LOC), συμβατή με το ύφος και την αίσθηση της συγκεκριμένης εκδήλωσης, υπό την προϋπόθεση ότι έχει αιτηθεί γραπτώς προς την WKF από τον Διοργανωτή της εκδήλωσης και έχει επίσημα εγκριθεί από αυτή.

ΑΓΩΝΙΖΟΜΕΝΟΙ

Οι αγωνιζόμενοι πρέπει να φορούν λευκό Karategi, χωρίς λωρίδες, ρέλια, διακοσμητικά σήματα και προσωπικά κεντήματα εκτός από αυτά που συγκεκριμένα επιτρέπονται από την Εκτελεστική Επιτροπή της Παγκόσμιας Ομοσπονδίας Καράτε

YAME

« Παύση »
Διακοπή ή λήξη του αγώνα. Καθώς ανακοινώνει, ο Διαιτητής κάνει με το χέρι του κοφτή κίνηση από πάνω προς τα κάτω.



TSUZUKETE HAJIME

« Συνεχίστε τον αγώνα, ξεκινήστε ».
Ο Διαιτητής καθώς στέκεται σε μπροστινή στάση Zenkutsu dachi αναφωνεί Tsuzukete και τεντώνει τα χέρια του με τις παλάμες στραμμένες προς τους αγωνιζόμενους. Όταν πει "Hajime" στρέφει και κινεί τις παλάμες του τη μία προς την άλλη και ταυτόχρονα οπισθοχωρεί.
Η εντολή "TSUZUKETE" σε συνδυασμό με την ίδια χειρονομία χρησιμοποιείται για την άτυπη προτροπή προς τους αγωνιζόμενους να εμπλακούν, καθώς ο Διαιτητής είναι σε κίνηση.



YUKO (Ένας βαθμός)

Ο Διαιτητής απλώνει το χέρι κάτω σε γωνία 45°, προς την πλευρά του αθλητή που εκτέλεσε την τεχνική.



WAZA-ARI (Δύο βαθμοί)

Ο Διαιτητής απλώνει το χέρι στο επίπεδο του ώμου του προς την πλευρά του αθλητή που εκτέλεσε την τεχνική.



IPPON (Τρείς βαθμοί)

Ο Διαιτητής απλώνει το χέρι πάνω σε γωνία 45°, προς την πλευρά του αθλητή που εκτέλεσε την τεχνική.



TORIMASEN / Ακύρωση

Όταν κατά λάθος έχει δοθεί βαθμός ή παρατήρηση/ποινή, ο Διαιτητής γυρνά προς την πλευρά του αθλητή, ανακοινώνει "AO" ή "AKA", σταυρώνει τα χέρια και τα κατεβάζει με μια απότομη κίνηση με τις παλάμες να κοιτάνε προς τα μέσα, για να δείξει ότι η προηγούμενη απόφαση έχει ακυρωθεί.



SENSU

(Πλεονέκτημα πρώτου σκορ χωρίς αντεπίθεση.)

Ο Διαιτητής σηκώνει το λυγισμένο χέρι του προς την πλευρά του αγωνιζόμενου που σκόραρε με την παλάμη προς το πρόσωπο του.

